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ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς τον Υπουργό Υγείας 

 
Θέμα: Σοβαρές ελλείψεις σε προσωπικό στις δομές υγείας στον Νομό Κεφαλληνίας-Ιθάκης 
 

Όλες οι δημόσιες μονάδες υγείας στο νομό Κεφαλληνίας και Ιθάκης βρίσκονται σε 
τροχιά συνεχούς υποβάθμισης και απαξίωσης, με κύριο χαρακτηριστικό τη μεγάλη 
υποστελέχωση, αποτέλεσμα της πολιτικής της εμπορευματοποίησης και της 
ιδιωτικοποίησης της υγείας, που υλοποιεί με στοχοπροσήλωση, τόσο η σημερινή 
κυβέρνηση της Ν.Δ. όσο και οι προηγούμενες. 

Σε ένα νομό με πληθυσμό 36.000, περίπου, μόνιμων κατοίκων, ο οποίος 
υπερδιπλασιάζεται την καλοκαιρινή περίοδο, ακόμα και αυτός ο απαρχαιωμένος 
οργανισμός του Γ.Ν. Νοσοκομείου Αργοστολίου είναι ελλειμματικός κατά 50%. Υπάρχει 
σοβαρή έλλειψη Ιατρών, 3 Παθολόγων, 2 Ψυχιάτρων, 2 Αναισθησιολόγων καθώς και 
Οφθαλμίατρου, ΩΡΛ, Μικροβιολόγου, Ακτινολόγου, Αιματολόγου, Ογκολόγου, 
Δερματολόγου. Πρόσφατα αποχώρησε και ο μοναδικός  επικουρικός και δεν 
προκηρύχθηκε η αντίστοιχη μόνιμη θέση. Χαρακτηριστικά στην Παθολογική Κλινική 
υπηρετεί μόλις ένας ειδικευμένος Παθολόγος και ένας ειδικευόμενος, οι οποίοι 
συνεπικουρούνται από αγροτικούς και ιδιώτες γιατρούς με «μπλοκάκι». Τραγικές είναι οι 
ελλείψεις και σε νοσηλευτικό προσωπικό με καλυμμένο περίπου μόλις το 50% των 
οργανικών θέσεων. 

 Από το Τ.Ε.Π.  τον τελευταίο ενάμιση χρόνο έχουν αποχωρίσει 5 άτομα (είτε με 
μετακίνηση σε άλλο τμήμα είτε με απόσπαση)  χωρίς να έχουν αντικατασταθεί, με 
αποτέλεσμα να έχει χτυπήσει κόκκινο η εντατικοποίηση. Είναι χαρακτηριστικό ότι οι 11 
εναπομείναντες νοσηλευτές καλούνται να καλύψουν πρωινή, απογευματινή και νυχτερινή 
βάρδια καθημερινά και τις Κυριακές- αργίες, καθώς και τα εξωτερικά ιατρεία. Μόλις δύο 
νοσηλευτές ανά βάρδια καλούνται να καλύψουν τη  βραχεία νοσηλεία,  την ανάνηψη,  την 
αίθουσα γύψου, τα σηπτικά περιστατικά. Δεν είναι λίγες οι φορές που κάποια περιστατικά 
περιμένουν έως και 12 ώρες στα ΤΕΠ για να εξεταστούν ή να κάνουν εισαγωγή. 

Επίσης παρότι υπάρχει η σχετική κτηριακή υποδομή, η ψυχιατρική κλινική δε λειτουργεί 
εδώ και χρόνια. 

Την παραπάνω εικόνα συμπληρώνουν οι μεγάλες ελλείψεις σε ιατρικό προσωπικό και 
στο Μαντζαβινάτειο Νοσοκομείο, όπου πρέπει να αλλάξει επιτέλους ο απαρχαιωμένος 
οργανισμός του. Άμεσα πρέπει να στελεχωθεί με έναν τουλάχιστον ακόμη μόνιμο 
παθολόγο, έναν καρδιολόγο και έναν πνευμονολόγο, ώστε να μπορεί να λειτουργήσει 
στοιχειωδώς  η Παθολογική Κλινική.  

Αντίστοιχη είναι η εικόνα και στα Κέντρα Υγείας του νομού. Στο Κ.Υ. Ιθάκης η κατάσταση 
από πλευράς στελέχωσης επιδεινώνεται χρόνο με τον χρόνο. Οι βασικές ανάγκες σήμερα 
καλύπτονται με την αυτοθυσία του ελάχιστου προσωπικού του Κ.Υ., καθώς και από ιδιώτες 
και επισκέπτες γιατρούς.  Λείπουν γιατροί βασικών ειδικοτήτων, όπως Καρδιολόγος, 
Παιδίατρος, Γενικής Ιατρικής, Παθολόγος, Μικροβιολόγος. Στο νοσηλευτικό και διοικητικό  
προσωπικό  εργάζονται μόλις  4 μόνιμοι και 4 συμβασιούχοι, ενώ ο οδηγός του μοναδικού 
ασθενοφόρου καλύπτεται από το στρατό. Το Περιφερειακό Ιατρείο Σταυρού στην Βόρεια 
Ιθάκη δε λειτουργεί καθημερινά, ενώ τα Αγροτικά Ιατρεία στα χωριά της Ιθάκης έχουν 
σταματήσει να λειτουργούν πάνω από 2 δεκαετίες. 
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Το Κ.Υ. Σάμης  λειτουργεί μόνο με 1 γιατρούς, αφού δεν έχει αντικατασταθεί ο τρίτος 
γιατρός, που συνταξιοδοτήθηκε το 2023. Εξαιτίας της εντατικοποίησης ο ένας από τους 
δύο υπηρετούντες γιατρούς εξωθήθηκε σε παραίτηση, με αποτέλεσμα να απομείνει  μόνο 
ένας. Από το 2021 δεν λειτουργεί το μικροβιολογικό τμήμα λόγω έλλειψης 
παρασκευάστριας.  

Το ΕΚΑΒ επίσης λειτουργεί οριακά με μεγάλες ελλείψεις σε διασώστες. Τη νύχτα 
υπάρχει μόνο ένα ασθενοφόρο του ΕΚΑΒ που σημαίνει ότι σε περίπτωση που 
παρουσιαστεί ανάγκη να αντιμετωπιστούν ταυτόχρονα 2 περιστατικά, ένα εκ των δύο θα 
μείνει ακάλυπτο. Επίσης τις μισές μέρες του μήνα, απομένει πάλι μόνο ένα ασθενοφόρο 
γιατί το άλλο εκτελεί προγραμματισμένες διακομιδές σε νοσοκομεία της Πάτρας. 
Με βάση τα παραπάνω ΕΡΩΤΑΤΑΙ ο κ. Υπουργός, ποια μέτρα θα πάρει η κυβέρνηση έτσι 
ώστε να προκηρυχθούν με καταπείγουσες διαδικασίες  ταυτόχρονα όλες οι κενές 
οργανικές θέσεις και να στελεχωθεί το σύνολο των δημόσιων μονάδων υγείας του νομού 
Κεφαλονιάς και Ιθάκης με όλο το αναγκαίο μόνιμο, πλήρους και αποκλειστικής 
απασχόλησης προσωπικό. 
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